

10-16 ЯНВАРЯ 2025

ДАЙДЖЕСТ

#99

РОССИЙСКИХ  
СМИ

# Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	05
Искусственный интеллект	05
Информбезопасность	06
Развитие технологий	08
DevSecOps	09
Резонансные новости	10
АФТ и участники	12

# Платежи

## Около 50% терминалов в России смогут принимать оплату лицом к 2026 году

Сбер намерен удвоить число таких устройств, приблизив их к 2 млн шт. Каждый второй терминал в России сможет обрабатывать платежи с использованием данной технологии.

Источник:



[vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)

## НСПК обсуждает с банками меры поддержки рынка платежей по биометрии

Национальная система платежных карт (НСПК) обсуждает с рынком запуск инструментов, которые позволят расширить сеть приема платежей по биометрии и сделать этот способ оплаты более доступным для россиян.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

## Сбер, Альфа-банк и Т-Банк создали «дочку» для развития платежных сервисов

Сбербанк, Альфа-банк и Т-Банк создали дочернюю компанию для развития платежных решений и сервисов, в том числе оплаты по QR-коду. Банки, вместе занимающие более 80% рынка эквайринга, летом 2024 года заявили о совместной работе над единым платежным QR-кодом, создали консорциум для развития этого проекта. Параллельно Национальная система платежных карт (НСПК) начала свой пилот универсального QR-кода.

Источник:



[interfax.ru](https://interfax.ru)

## Оплату картами «Мир» для россиян в Иране введут до 30 июня

Российские туристы в течение первого полугодия 2025 года — до 30 июня — смогут начать использовать карты платежной системы «Мир» для оплаты товаров и услуг в Иране. Следующим этапом станет введение возможности для иранцев расплачиваться картами Shetab на территории России, рассказал посол республики в Москве Казем Джалали.

Источник:



[kommersant.ru](https://kommersant.ru)

# Платежи

## Гражданам РФ стали доступны переводы по СБП в девять стран

Россияне могут отправить переводы через систему быстрых платежей в девять стран, выяснили «Известия». Еще год назад их было всего пять. Среди доступных направлений — Абхазия, Армения, Белоруссия, Казахстан, Киргизия, Лаос, Молдавия, Таджикистан и Узбекистан. Число иностранных банков, принимающих деньги через СБП по номеру телефона, тоже растет, — сейчас их как минимум 50.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

## «Сбер» выпустил «тактильные» дебетовые карты для незрячих

«Сбер» представил дебетовую банковскую карту для незрячих. На тактильной СберКарте размещены большой выпуклый логотип банка и буква Д (дебетовая карта) на кириллице и на Брайле. Благодаря этой маркировке подобную карту легко выделить среди других.

Источник:



[d-russia.ru](https://d-russia.ru)

## Банк Русский Стандарт: В 2024 году доля офлайн-покупок через СБП выросла до 30%

Банк Русский Стандарт изучил, как россияне оплачивали покупки через Систему быстрых платежей (СБП) в 2024 году. По данным эквайринговой сети банка (одна из крупнейших в стране), средний чек такого платежа в офлайне на 18% выше, чем в онлайн.

Источник:



[arb.ru](https://arb.ru)

# ЦФА и цифровой рубль

## Банки оценили готовность к запуску цифрового рубля в 2025 году

Некоторые российские банки высказывают мнение о необходимости переноса массового запуска цифрового рубля на срок после 2026 года, рассказал представитель «Сбера». В то же время, другие финансовые учреждения готовы начать внедрение уже в июле 2025 года, что соответствует планам Центробанка.

Источник:



[plusworld.ru](https://plusworld.ru)

## «Атомайз» использует ИИ для анализа рисков компаний-эмитентов ЦФА

«Атомайз» анализирует способность компаний, выпускающих ЦФА, выполнять свои обязательства перед инвестором, что важно в условиях высокой ключевой ставки. В основе постоянно обучающейся скоринговой модели платформы лежит система Т-Бизнеса, адаптированная для специфики рынка ЦФА.

Источник:



[bosfera.ru](https://bosfera.ru)

# Искусственный интеллект

## Национальный стандарт синтеза данных откроет новые возможности для развития ИИ в России

Чтобы повысить доступность, безопасность и качество данных для развития искусственного интеллекта в России на площадке Ассоциации больших данных (АБД), Сбер и другие участники АБД разработали предварительный проект национального стандарта синтеза данных.

Источник:



[plusworld.ru](https://plusworld.ru)

# Искусственный интеллект

## Эксперты спрогнозировали кратное ускорение внедрения ИИ в отраслях в 2025 году

По информации аналитиков, в 2024 году наиболее глубокое проникновение ИИ выявлено в финансовой отрасли, а также в агропромышленном комплексе (АПК), здравоохранении, транспорте и строительстве.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

## Яндекс начал тестировать вставки с текстовой рекламой прямо в выдаче нейросети «Нейро»

В компании сообщили, что пока это лишь тест на небольшом проценте аудитории. В «Яндексе» рассматривают «разные варианты развития ответов от Нейро», чтобы они и дальше оставались бесплатными для пользователей. Приобрести такую рекламу отдельно пока нельзя, так как разработчики лишь тестируют эффективность объявлений и проверяют гипотезы.

Источник:



[habr.com](https://habr.com)

# Информбезопасность

## Эксперты обнаружили всплеск веб-атак роботизированных сканеров на онлайн-ритейлеров

По данным аналитиков «Солара», рост атак ботов-сканеров на интернет-магазины начался 25 декабря 2024 г. Число кибератак с этой даты вплоть до 9 января увеличилось в среднем до 15 тыс. в час — это почти в три раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. При этом в пике число подобных атак в этом году достигло 48 тыс. в час.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

# Информбезопасность

## Половина библиотек для разработки ПО содержит уязвимости

Около 50% популярных библиотек для разработки ПО с открытым кодом содержат уязвимости, рассказали «Известиям» эксперты. Через них атаки хакеров могут привести к утечке конфиденциальных данных компаний, а также и персональных, приостановить работу внутренней системы либо внести зловед в систему безопасности. Для предотвращения атак эксперты рекомендуют устанавливать антивирусное программное обеспечение и регулярно обновлять приложения.

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

## ВТБ оценил число россиян, использующих биометрию для разблокировки девайсов

Более половины россиян используют биометрию для разблокировки девайсов и приложений, сообщила пресс-служба ВТБ. Результаты исследования показали, что 55% россиян регулярно пользуются разблокировкой или подтверждением действий по отпечатку пальца или по лицу на смартфонах, ноутбуках и других устройствах. Еще 9% использовали биометрический сервис хотя бы однажды. Активнее всего этот функционал применяют жители Уральского (60%), Южного (59%) и Сибирского федеральных округов (58%).

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## ГК «Солар» запустила функцию переноса сайтов СМБ с Cloudflare на Solar Space

Группа компаний «Солар» запустила функцию переноса сайтов среднего и малого бизнеса с зарубежного CDN-сервиса Cloudflare на российскую облачную платформу киберзащиты Solar Space. Миграция осуществляется с помощью одной кнопки, а российское решение обладает еще большими преимуществами для защиты сайтов от DDoS-, ботовых и веб-атак, направленных на эксплуатацию уязвимостей.

Источник:



[d-russia.ru](https://d-russia.ru)

# Информбезопасность

**«Белые хакеры» выявили за год более 6000 уязвимостей в российских IT-системах**

«Белые хакеры» в 2024 году выявили более 6000 уязвимостей в IT-системах российских компаний и госучреждений. Общая сумма выплаченных им за это вознаграждений превысила 88 млн рублей. Рекордные 3,96 млн рублей за одну найденную уязвимость заплатила VK.

Источник:



[forbes.ru](https://forbes.ru)

# Развитие технологий

**Российский рынок облачных сервисов в 2025 г. увеличит рост**

Объем российского рынка облачных инфраструктурных сервисов по итогам 2024 г. составил 165,6 млрд руб. Это на 36,3% больше, чем в 2023 г. - 121,5 млрд руб. В течение 2024 г. на рынке сохранялся большой спрос на инфраструктуру для ИИ. В 2025 г. облачный рынок в России может стать одним из самых быстрорастущих сегментов ИТ-отрасли.

Источник:



[comnews.ru](https://comnews.ru)

**На создание центров роботизации по всей России выделяется 15 миллиардов**

Власти определили бюджет на создание центров развития робототехники во всех федеральных округах России. К 2030 г., когда России должна войти в топ-25 стран-лидеров роботизации наравне с Южной Кореей, на это выделят 15 млрд руб.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

# Развитие технологий

## «Диасофт» автоматизировал проверку подозрительных клиентов

Компания «Диасофт» разработала решение для проверки клиентов и их операций по реестру контролируемых лиц в рамках программного продукта «Проверка по перечням подозрительных лиц и организаций», сообщается в пресс-релизе 15 января 2025 года. Процесс полностью автоматизирован, включая загрузку и регулярное обновление реестра, а также проверку клиентской базы. В случае обнаружения сомнительных операций система позволяет приостановить их выполнение и мгновенно уведомить сотрудников.

Источник:



[bosfera.ru](https://bosfera.ru)

# DevSecOps

## Атаки на цепочку поставок: DevSecOps защитит разработку

Исследователи из Socket выявили атаку на цепочку поставок, связанную с мимикрией (клонированием) популярных библиотек Node.js. Эти библиотеки широко используются во множестве приложений, что делает их привлекательными для злоумышленников. Это подчёркивает необходимость внедрения решений, таких как SafeERP, для реализации процесса безопасной разработки — DevSecOps.

Источник:



[securitymedia.org](https://securitymedia.org)

## Как (не)вырастить армию DevOps-инженеров

DevSecOps — это не просто модный термин, а необходимость. Нужно понимать основы информационной безопасности, знать, как защищать инфраструктуру, как работать с секретами, как проводить аудит безопасности. Этому невозможно научиться за пару вечерних занятий в неделю.

Источник:



[habr.com](https://habr.com)

# Резонансные новости

## Интернет-пользователи в России столкнулись с масштабным сбоем

В работе российских операторов связи произошел масштабный сбой. Интернет не работал у «Билайна», «Мегафона», МТС, Tele2 и других операторов, сообщали пользователи. Возникли сложности с заказом такси и завершением поездок в каршеринге.

Источник:



[kommersant.ru](https://kommersant.ru)

## Электронная коммерция выросла на четверть по всей России

Российские потребители в 2024 году на онлайн-заказы, включая покупки товаров на маркетплейсах и оплату услуг, потратили почти на четверть больше, чем годом ранее. Такой рост в основном дают регионы, где e-commerce показала рост оборотов на 60–80%. Сейчас на долю средних и небольших городов приходится 76% всех интернет-заказов.

Источник:



[kommersant.ru](https://kommersant.ru)

## Основные сферы внедрения генеративного ИИ в американском госсекторе в 2025 году

В 2024 году агентства США экспериментировали с внедрением генеративного искусственного интеллекта (ИИ), в 2025 году правительство перейдет к широкому внедрению данных технологий, выделив четыре основные области применения ИИ.

Источник:



[d-russia.ru](https://d-russia.ru)

## ИИ-компания xAI Маска запускает отдельное приложение Grok для iOS

Компания Илона Маска по разработке искусственного интеллекта xAI тестирует отдельное приложение для iOS своего чат-бота Grok, который до сих пор был доступен только пользователям X.

Источник:



[habr.com](https://habr.com)

# Резонансные новости

## В США сообщили о введении новых ограничений на распространение технологий ИИ

В США вводят новые ограничения на экспорт чипов и моделей искусственного интеллекта (ИИ) в целях защиты интересов страны и национальной безопасности. Отмечается, что для укрепления нацбезопасности важно, чтобы страна не выводила эту важнейшую технологию за рубеж, а мировой ИИ работал на «американских рельсах».

Источник:



[iz.ru](https://iz.ru)

## Путин дал поручения по удаленной идентификации клиентов банками

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству совместно с Банком России до 15 июля законодательно обеспечить возможность удаленной идентификации клиентов банками в рамках экспериментального правового режима. Соответствующий перечень поручений по итогам 15-го инвестиционного форума «Россия зовет!» опубликован на сайте Кремля.

Источник:



[ria.ru](https://ria.ru)

## 82% российских компаний ведут бизнес-аналитику на отечественных BI-платформах

Большинство российских компаний успешно справляются с импортозамещением информационных технологий: лишь 18% отечественных предприятий и организаций продолжают работать на иностранных BI-платформах (Business Intelligence — комплекс инструментов, методик и технологий для сбора, обработки и анализа данных).

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## ВТБ в 2024 году нарастил выдачу автокредитов более чем вдвое

ВТБ по итогам 2024 года предоставил россиянам свыше 362 тыс. автокредитов. Общий объем сделок достиг 484 млрд рублей, что более чем вдвое выше результата предыдущего года. В целом по рынку в ушедшем году выдачи автокредитов приблизились к 2,3 трлн руб., в 1,5 раза «обогнав» значение 2023 года.

Источник:



[finversia.ru](https://finversia.ru)

# АФТ и участники

## Исследование АФТ: в процессе масштабирования Открытых API ключевой задачей является создание доверенной среды

Ассоциация «ФинТех» совместно с компанией «Б1» провела исследование «Открытые API. Мировой опыт и практики на российском рынке», целью которого было определить, что нужно для формирования среды Открытых API. Для этого аналитики изучили мировой опыт в этой области, опыт ведущих российских участников обмена данными, а также провели интервью с участниками АФТ для определения необходимых условий и требований для создания инфраструктуры взаимодействия по Открытым API.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Искусство перманентной адаптации

Марианна Данилина, руководитель управления стратегии, исследований и аналитики, Ассоциация ФинТех: Финансовым учреждениям необходимо пересмотреть свои подходы и бизнес-модели, чтобы минимизировать возможный спад.

Источник:



[bosfera.ru](https://bosfera.ru)